

# 南岳人报

2022年8月17日 星期三  
壬寅年七月二十 第2210期  
本期主编：褚光耀



第一版

## 湖南省药品监督管理局局长黄东红一行 莅临公司考察调研

■文/企划人力部 刘红艳

8月3日，湖南省药品监督管理局局长黄东红一行7人莅临公司考察调研，公司董事长兼总经理肖汉族携质量总监徐青峰、行政总监曹希文等参与接待。

到达公司，肖汉族向黄东红一行人就公司发展历史、科研开发、经营发展、产品结构等方面，尤其是药品质量安全控制等内容做了详细介绍，随后肖汉族陪同黄东红一行进入公司生产大楼，分别参观了公司中心控制室、包装车间、中心检测室和成品仓库。

参观过程中，黄东红对公司数字化生产控制的高度普及表示认可，她指出，要加强产品质量管控，保障血液制品质量安

全；要加强献血宣传力度，提高血液制品生产规模。她切实询问企业发展难题，为企业发展面临的疑点和难点答疑解惑，进行指导。

衡阳市市场监督管理局局长王敏等领导陪同考察调研。



## 铁血军魂 初心不改

### 公司组织退役军人开展“八一”建军节活动

■文/企划人力部 刘红艳



为庆祝中国人民解放军成立95周年，8月1日，公司组织退役军人开展庆祝“八一”建军节活动，活动分为参观湘南学联和开展退伍军人座谈会两部分，公司在家的中高层领导全程参与活动。

上午九点半，大家到达湘南学联，在讲解员的带领下依次参观了湘南学联旧址和湘南学联纪念馆，深入了解了衡阳这片土地上的红色历史，温顾革命先辈们的红色故事，缅怀先人，淬炼军人的初心和使命。

参观结束后，全体人员回公司开展退役军人座谈会，此次特邀退役军人事务局党组成员、副局长邹泓与市退役军人事务局移交安置科科长陈受俊出席座谈会。会上公司董事长兼总经理肖汉族作“八一”建军节主题讲话，他概括了三个方面内容：第一，钢铁长城，永生力量。从1927年军队成立之初到新中国的解放，中国人民解放军在血和火的洗礼中不断发展壮大，是先辈们昔日用双手给我们创造了一个和平美好的今天，我们应不忘历史，铭记与感恩。第二，血脉情怀，永担责任。公司脱胎于部队企业，具有深厚的军队血脉情怀，作为国家血液制品国民经济动员中心企业，承担着紧急状态下的血液制品战略储备和动员生产任

务。近年来，公司不断加强规范化建设，提高应急响应能力，积极承担时代与国家赋予的历史使命。第三，融合发展，永继辉煌。新的时代有新的使命和挑战，脱胎于军工企业的我们不畏困难，不惧艰辛，根据公司实际情况制定“十四五”发展规划，不断创新思维，在发展的路上坚定前行。

公司退休退役军人代表谢春华与在职退役军人代表许建平分别作代表讲话。

会议最后由退役军人事务局党组成员、副局长邹泓讲话，首先他向所有退役军人表示致敬，在部队时作风优良，将最美好的青春年华献给国防和军队，转业后在地方务实担当，在岗位上做出突出贡献，时光抹不去刻入骨血的军魂，退役军人也是最可爱的人。其次，他对公司给予退役军人的温暖与关爱表示充分肯定和认同。最后，他指出，退役军人要不忘初心，退伍不褪色，时刻用军人的责任和担当鞭策自己，时刻不忘曾经在军队磨炼的铁血意志，进入企业后与企业同生同行，共创辉煌。

公司脱胎于军工企业，有着浓厚的红色基因，在前行路上，我们不忘使命，初心不改，坚定做好听党指挥、作风优良的国家血液制品国民经济动员中心企业。

### 以练为战 勇担使命 衡阳市2022期民兵应急营防汛抗洪连集中轮训圆满结束

■文/技术中心 蒋海石



为进一步增强民兵职责使命感和备战打仗意识，提高民兵队伍执行多样化军事任务能力，7月18日衡阳警备区组织展开为期12天的民兵封闭式基地化轮训。公司9名同志编为一个班组参加此次轮训。

本次集训以习近平强军思想为指导，聚焦强军目标，紧贴国防动员系统新职能新任务，以新版民兵军事训练大纲为依据，采取“封闭式管理、模块化训练”的模式，主要围绕政治教育、基础训练、专业训练，开展了民兵常识理论学习、战术基础、战场救护、实弹射击、应急队伍拉练和应急器械使用等12个科目的训练。轮训正值酷暑时节，民兵们训练“热情”高涨。冬练三九、夏练三伏，正是考验民兵意志和品质的好时机。

训练期间，公司派出的民兵们精神饱满，充分发扬“不怕困难、连续作战”的战斗作风，战风雨、斗酷暑，无论是基础理论学习，还是实操演练，都从实战需要出发，扎实训练、刻苦训练。为熟练掌握动作要领，部分参训人员还加班加点练，练出好作风，练出战斗力。黄利秋同志连续几届参加轮训，却依旧热情不减，他说：“参加民兵集训是提升职业素养和磨

练意志的有效途径，我珍惜每一次集训机会。”

本次集训邀请了应急管理部门、退役军人、武警等领域的专家，进行专业训练理论辅导、讲解示范、组织练习。同时，针对汛期自然灾害时有发生的现实情况，组织进行抗洪抢险训练备勤，将训练质效转化为备战能力。基地领导说：“加强训练备勤，从现实任务中提升作战能力，既提升民兵训练质量，又实现训用结合，真正实现‘以练为战’的目的。”

通过本次集训，民兵们掌握了武器装备的操作使用，具备了基本专业技能、战术素养，养成了顽强的战斗作风，民兵分队能够按照行动预案快速动员并协调一致行动，具备建制遂行任务能力，为应对突发事件、抢险救灾、执行急难险重任务夯实了基础。

公司民兵分队受到了武装部领导的多次表扬，在总结大会上获得了基地领导的高度肯定，其中黄利秋同志获得了本次集训“优秀民兵”称号。此次集训的优异表现充分体现了南药人不怕苦、不怕累，冲锋在前、敢打敢拼的优良作风，彰显了公司员工积极奉献、勇于担当的良好风采！

### 转业不转志 退伍不褪色 金牌驾驶员许建平在“八一”座谈会上的讲话

■文/办公室 蒋家林

回望峥嵘岁月，在中国共产党的领导下，我们建设了自己的人民军队。人民军队保卫祖国山河、维护中华民族尊严。座谈会上的许多同志，有的参与了大小保卫行动，守护领土完整，立下汗马功劳；有的参与抗洪救灾，保障人民生命安全，社会秩序稳定；有的为驻守边疆甘受寂寞，把青春和热血奉献给祖国。那时我们作为军人，在艰苦的岁月中挥洒汗水，在血气方刚的年纪展现锋芒。最终，在党的领导下，中国人民解放军开辟了伟大道路，创造了伟大事业，取得了伟大成就。

如今国难当下，在面对新冠肺炎的冲击，我坚守“退伍不褪色”的信念。我毅然克服“恐惧”，前往湖北、永州、怀化等多个地区运输防疫药品，不断为省内坚守在临床一线

的医务工作者补充“弹药库”，充分体现“国家有难，匹夫有责”的使命与担当。我也坚持“舍小家、顾大家”的精神，加班加点，不谈条件。在我长达7年的驾驶工作中，共安全行驶30多万公里，顺利运输血浆1200余吨。这不仅需要熟练的驾车技术，更需要具备良好的职业道德素养。我以“安全”为宗旨，努力做到“车行万里，心系平安”。我职业素养的形成离不开企业、军队和党的培养。

面向未来，我是千千万万共产党员中的一员，也是千千万万普通劳动人民中的一员。在如今激烈竞争的年代，我总是发出疑问：军队与个人职位有着什么关系？我以自身的实践经历回答，军队与职业是相辅相成的。离开军队，我们生活还会碰到困难、对手，但是我现在依然有战胜一切的信

心和勇气。企业就是战场，管理有如军队。公司前身为广州军区后勤供血研究所，1984年组建广州军区南岳制药厂，建立了凝聚人心的企业团队、改革创新的企业精神、统一高效的企业管理。

如今，我们退伍了，也转业了，虽然我们军龄长短不一，进入公司的时间不一，但我们都有一个共同的目标和追求，那就是“转业不转志，退伍不褪色”。永远牢记党的初心与使命，不忘人民军队的培养，用自己的行动证明军人的价值！

栏目责编/张子航、杜珊 校对/张子航 排版/刘红艳